

感染新冠后,看病吃药咋报销?

——多地出台医保政策减轻群众费用负担

感染新冠后,就诊费用医保怎么报?患者网上看病医保能报销吗?哪些新冠病毒感染相关用药被临时纳入医保?

1月7日,国家医保局等四部门联合发布《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》,对优化医保支付政策、执行临时医保药品目录、做好“互联网+”医保服务等作出明确规定。

记者了解到,面对新冠疫情防控新形势新任务,近期已有多个省份陆续出台相关医保政策,减轻群众就医用药费用负担。

明确新冠感染就诊医保报销比例

国家医保局等四部门此次对新冠患者门诊、住院费用的相关医保政策进行了明确。其中,参保患者在基层医保定点医疗机构发生的与新冠治疗有关的(医保目录范围内)门诊急症费用,原则上不设置起付线和封顶线,报销比例不低于70%。具体规定由地方医保部门商财政部门根据医保基金运行情况研究确定,先行执行至3月31日。

据了解,安徽省2022年12月底出台临时性保障政策,明确参保人员在门诊急症治疗新冠病毒感染可报销70%医药费,不设起付线、报销限额。各级医院乃至村卫生室等定点医疗机构均纳入新冠病毒感染门诊统筹结算范围。

安徽省铜陵市市民田女士告诉记者,最近,她因新冠病毒感染到院就诊。

医生根据病情,为她开具了共540元的治疗药物,医保为其报销了378元。“看病的花销可以负担,我对接下来的身体恢复也有信心。”田女士说。

记者从安徽省医疗保障局了解到,截至2023年1月3日,全省新冠感染门诊医保系统已即时结算2.38万人次,医保基金支付241万元,次均报销费用101元。

此外,福建省泉州市医保局晋江分局局长黄长沙介绍,在门诊方面,晋江当地参保人员在医保定点基层医疗机构就医,可享受普通门诊待遇,在乡镇卫生院(社区卫生服务中心)就诊,报销比例为70%。

网上寻医问药纳入医保支付范围

随着各地互联网医院开通新冠门诊、发热门诊等服务,网上就医成为不少患者的首选。

就做好“互联网+”医保服务,此次发布的通知明确,对于行业部门准许针对新冠病毒感染开放的互联网首诊服务,按规定为出现新冠病毒感染相关症状、符合《新冠病毒感染者居家治疗指南》的新冠患者提供医保移动支付结算服务。

近日,广东省出台新举措,将参保新冠患者在“互联网+”医疗服务定点医疗机构首诊产生的诊查费和药品费,以及在基层医疗机构发生的新冠病毒抗原检测费用等,纳入医保支付范围。

“此前互联网医院只有复诊产生

的医药费可以通过医保报销,现在参保新冠患者首诊可以报销了。”南方医科大学珠江医院医保部副主任李超说,有些居民有新冠病毒感染症状,但没有检测的,线上医生也会根据具体的病情特点,对症开药。

38岁的广州市民陈女士日前因发烧、流涕等,在南方医科大学珠江医院互联网医院就医。缴费时,陈女士使用医保支付,总费用50多元的药物,她个人仅支付18.62元。“在线接诊的医生十分专业,回复也很细致,医保支付很方便。”陈女士说。

此外,山东省近日也发布通知,明确将新冠相关症状互联网诊察费纳入基本医疗保险支付范围,与线下报销政策一致。

多种治疗药品被临时纳入医保

在新冠患者用药保障上,国家医保局等四部门明确,新型冠状病毒感染诊疗方案中新冠病毒治疗药品延续医保临时支付政策,先行执行至2023年3月31日。同时,药品仍然不足的地方医保部门参照各省联防联控机制认定的新冠病毒感染治疗药品目录,结合医保基金运行情况,可临时性扩大医保药品目录。

近日,湖北、广西、安徽等地已将多种相关用药临时纳入医保。

安徽省医疗保障局相关负责人介绍,安徽近日将小儿氨酚黄那敏颗粒等36种药品临时纳入基本医保支付范

围。此次纳入药品的一个特点,是儿童可用药物占比高,根据相关药品的功能主治,有19种药品儿童可以服用,以缓解儿童等特殊群体的用药紧张问题。

在广西壮族自治区,15种药品被临时纳入医保,按医保甲类药品报销。自治区医保局医药服务管理处处长吴学武介绍,此次纳入的主要是用于退热和对症治疗的地方特色中成药和民族药,“从广西民族地区群众用药习惯来看,这些药品临时纳入医保基金支付范围,能进一步保障当前群众的治疗用药需求。”

在广西南宁市老百姓大药房连锁店,记者看到“防疫专区”被设在销售区域的中心位置,一些市民正在选购所需药品。

“收到医保部门下发的文件后,公司加紧组织货源,各门店也在第一时间打印张贴了医保报销的相关通知。”老百姓大药房连锁(广西)有限公司副总经理肖家驹说,相关药品近日销售量明显增长,“清咽润喉类的药品,仅连锁店最近10天的销售量就超过2万盒。”

此外,湖北近日也宣布将36种药品临时纳入医保报销范围,进一步保障新冠病毒感染防治用药供应。

“我们希望通过这次调整减轻患者负担,让老百姓有药可以治病,有医保可以报销。”湖北省医疗保障局医药服务管理处副处长刘俊说。

(新华社北京1月7日电 记者金地、庞梦霞、戴威、徐弘毅、黄凯莹、邓楠)



2023年春运启动

1月7日,旅客和乘务员在G1373次列车上拿着新年装饰品合影留念。当日,2023年春运启动。2023年春运从1月7日开始,至2月15日结束,共40天。

新华社记者 王翔 摄

中国“人造太阳”发现新的高能量约束模式

新华社合肥1月7日电(记者徐海涛 陈诺)记者从中科院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所获悉,近期该所核聚变大科学团队利用有“人造太阳”之称的全超导托卡马克科学装置(EAST),发现并证明了一种新的高能量约束模式,对国际热核聚变实验堆和未来聚变堆运行具有重要意义。1月7日,该国际学术期刊《科学·进展》发表了该研究成果。

核聚变能源的原材料在地球上近乎取之不竭,且排放无污染,被视为人类“终极能源”。未来要实现聚变发电,必须要解决高性能等离子体稳态运行这一关键科学问题。近年来,中国的EAST先后实现“1.2亿摄氏度等离子体运行101秒”“近7000万摄氏度等离子体运行1056秒”等创造世界纪录的重大突破。

近期,等离子体所核聚变大科学团队发现并证明了一种新的高能量

约束模式,这种先进模式大幅度提高了能量约束效率,并实现了芯部高能约束与边界低能约束的兼容,保证了长时间尺度上的高能约束等离子体运行。这种新的稳态高能约束模式,对于国际热核聚变实验堆和未来聚变堆运行具有重要意义。

“如果把核聚变反应比喻成一道闪电,那么我们的主要目的就是把一道道闪电收集在‘磁笼子’里,聚集更高的能量,然后长时间持续地向外界稳定输出这些能量,为人类所用。”中科院合肥物质科学研究院副院长、等离子体物理研究所所长宋云海说,新发现的高能量约束模式将能“聚集更多的闪电”,不损坏“磁笼子”,并长时间保持稳定运行。

《科学·进展》审稿人认为,此项研究成果对核聚变研究具有重要意义,在国际聚变研究界是“一个重大进展”。

1月8日起对违反新冠疫情防控等行为不再以妨害传染病防治罪等论处

新华社北京1月7日电(记者罗沙)最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、海关总署7日联合出台关于适应新阶段疫情防控政策调整依法妥善办理相关刑事案件的通知,对相关法律适用作出调整,准确贯彻宽严相济刑事政策,依法妥善处理相关刑事案件。

通知明确,自2023年1月8日起对

新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”,不再纳入检疫传染病管理之日起,对违反新型冠状病毒感染疫情预防、控制措施和入境卫生检疫规定的行为,不再以刑法第三百三十条妨害传染病防治罪、第三百三十二条妨害国境卫生检疫罪定罪处罚。

目前正在办理的相关案件,依照我国刑法、刑事诉讼法相关规定,及时

妥善处理。犯罪嫌疑人、被告人处于被羁押状态的,各办案机关应当依法及时解除羁押强制措施;涉案财物被查封、扣押、冻结的,应当依法及时解除。

通知强调,要全面准确贯彻宽严相济刑事政策。对侵犯医务人员人身安全、扰乱正常医疗秩序和严重妨害养老机构、社会福利机构等重点机构

防控秩序,对涉疫药品、检测试剂等制假售假、走私贩私、哄抬物价等危害严重、性质恶劣等犯罪行为,依法从严惩治,坚决维护国家和社会稳定。对涉疫轻微刑事案件,重在疏导和化解矛盾,统筹落实少捕慎诉慎押刑事司法政策,把注重溯源治理、恢复社会秩序、促进社会和谐稳定融入司法办案。

中盐内蒙古化工纳业有限公司 泰达制钠厂项目环境影响后评价 信息公众参与公示

项目环境影响后评价报告书于2023年1月4日编制完成,在上报生态环境部报批前,按照《环境影响评价公众参与办法》要求,进行环境影响评价信息公示,公示内容如下:

- 1.环境影响报告书全文电子版及纸质版报告查阅方式
环境影响报告书全文电子版网络链接:https://pan.baidu.com/s/1v1CRoMS48IR6OYNeyZzUtg 提取码:m41o
纸质报告查阅方式:通过现场查阅纸质报告
- 2.公众参与说明网络链接: http://www.mee.gov.cn/xqgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html
- 3.公众提出意见的方式和途径
公众可通过电话、电子邮件、信函或者建设单位提供的其他方式提供您的宝贵意见和建议。

建设单位:中盐内蒙古化工纳业有限公司泰达制钠厂
联系人:赵总 联系电话:18648313226
查阅时间:自本公告发布之日起10个工作日内
查阅地点:内蒙古自治区乌海市乌达工业园区中盐内蒙古化工纳业有限公司泰达制钠厂 现有厂区内
环评单位:内蒙古悦悦技术服务有限公司
联系人:王工 联系电话:16647161884
电子邮箱:3187531147@qq.com 邮编:014030
联系地址:内蒙古自治区包头市青山区都兰小区25栋车棚西侧。

中盐内蒙古化工纳业有限公司泰达制钠厂
2023年1月9日

高血压日常管理7大误区

误区一:一次血压升高,就是高血压
只有在不同时间正规测量3次取其中血压的平均值当收缩压≥140mmHg,舒张压≥90mmHg时,才能确定有高血压。

误区二:没有感觉就没有高血压
高血压可能会引起头痛、头晕、失眠等症状。但并不是所有人血压高都有症状、有感觉。高血压是无形的杀手,并不会因为你没感觉而不伤害你。

误区三:降压药不好,不敢吃
降压药不成瘾,虽然有些副作用,但副作用是完全可以控制的,不必把它当成毒药。

误区四:血压高就吃药,血压正常就停药
这样会让你的血压处于忽高忽低的状态,反而会对你的心脏造成更大的伤害。

误区五:血压控制得越低越好
血压很低可能会要命。单纯的高血压患者血压应控制在140/90mmHg;合并冠心病、糖尿病、肾病的患者,血压应控制在130/80mmHg以下。

误区六:服用保健品可以降低血压
正规治疗才是正道。

误区七:高血压没办法预防
高血压虽然有遗传因素,但并不意味你一定会得。低盐饮食、控制体重、多运动、戒烟限酒会大大降低你得高血压的概率。

低盐饮食就是炒菜少放盐吗?
炒菜少放盐只是低盐饮食的一个方面。其他方面我们也要注意如高盐调味料(酱油、蚝油)的控制,少吃腌制食品和高钠零食。

师成体检 专业/精准/放心
SHICHENGTIJIAN 因为有你 师成明天会更好

富泉品质

富泉牛肉 FUQUANNIUROU 致敬时代,以匠心守护 唤品质回归

富泉品质

经得住时间的磨炼

鸿运楼向东100米银海新都底商11号
TEL: 13948337703

便民信息港

<h3>出租房屋</h3> <p>市二中附近楼房一处,三楼,102平方米,拎包入住,今年暖气费已交。 联系人:小芳 联系电话:15848326788 15048141718</p>	<h3>出租商铺</h3> <p>黄河东街临街二楼176平方米,简装,长期出租。 联系电话:15604736788 文先生</p>	<h3>出租商铺</h3> <p>现有新华西街粮食局住宅楼下一处临街商铺,面积40.96平方米,紧临市中心几大商场,现对外出租,租金面议,非诚勿扰。联系电话:13245169731</p>	<h3>乌海金荣钢构彩板制品工程公司</h3> <p>承接设计:安装加工钢结构、储煤棚、厂房、临建办公室、防风网、轻钢造型、防盗门、窗户、设备制木、土建等工程。(集装箱房、市政围栏现货租售) 地址:乌海市机场路3km处(9号巷-2) 联系电话:0473-8888088 18847379888</p>	<h3>专业刮腻子</h3> <p>专业刮腻子,价格合理。 联系电话:15504733148</p>
<h3>租售房屋</h3> <p>乌达民乐购物中心一楼副食环岛,22.86平方米,客源固定,价格面议。 联系电话:13847345315</p>	<h3>出售商铺</h3> <p>位于海勃湾区盈泽元商厦3楼电梯口位置商铺出售,23.6平方米,售价32万元。 联系电话:15332738612 李女士</p>	<h3>租售房屋</h3> <p>租售海勃湾滨河区中山大厦B座1004室,95平方米,拎包入住,价格面议。 联系电话:13789479876</p>	<h3>超亮LED显示屏公司</h3> <p>代理:强力巨彩LED显示屏,大华拼接屏,全息投影,海信一体机广告机。 招聘业务员,待遇丰厚。 联系电话:15332736780</p>	<h3>出售房屋</h3> <p>现出售滨河领域小区楼房一套,139.16平方米六楼(总高六层)电梯楼。东邻运动公园,周围有八幼、十三幼、滨河小学等公共教育资源,蒙中医院、妇幼保健院等公共医疗覆盖,各种生活配套设施齐全,小区外圈有特长培训、健身场馆、大型超市等。 诚意者联系:13904735279</p>
<h3>出售房屋</h3> <p>通用时代广场B座6楼70平方米复式楼(住宅)欲出售,证件齐全,拎包入住,非诚勿扰。 联系电话:13904731606</p>	<h3>出售房屋</h3> <p>凤凰家居建材城(凤凰B区16号楼)17楼(顶楼),149平方米,三室两厅两卫,地下车位,售价100万元。中介勿扰! 联系电话:15394733003</p>	<h3>出售房屋</h3> <p>京海城步梯(五楼)111平方米,三室两厅,家具等设施齐全,拎包入住。 联系电话:18047652126</p>	<h3>招聘</h3> <p>伟星管乌海运营中心诚招业务员10名,售后服务专员2名,工资面议。诚招海南区乌达区一级代理商各1名,销售产品丰富优势,公司政策辅助开拓市场优势。联系电话:18847393399 张</p>	<h3>河北君维环保科技有限公司</h3> <p>玻璃钢缠绕储罐、复合塔器、脱硫塔、净化塔、管道、管件、格栅、桥架、污水池盖板,方形圆形冷却塔、冷却塔节水消雾技术及改造、填料更换,喷沙除锈、防腐衬里,各类大气、烟气环保治理工程。 联系电话:13904731908(乌海) 13932956158(河北)</p>
<h3>出售房屋</h3> <p>滨河区宜化广场6楼137平方米,三室二厅二卫,南北通透,豪华装修,房屋整体中央空调,拎包入住。 联系电话:13171313310</p>	<h3>出租</h3> <p>位于海勃湾依林A区西门对面有占地5亩的院落,可做停车场等,租金面议。 联系电话:18347355555</p>	<h3>出售房屋</h3> <p>海勃湾电力花园小区,紧临一中、四中、二小、一幼及蒙幼,五楼113平方米,设施齐全。 联系电话:18147327666</p>	<h3>风帆蓄电池乌海总代理</h3> <p>风帆有限责任公司乌海地区指定代理商,负责风帆电瓶在乌海地区销售与售后,享受全国联保,拒绝假货,请从厂家授权代理商处进货。 联系电话:0473-6902885 15647381335 15647351015</p>	

乌海日报 面向广大读者 刊登商业广告、分类栏目广告 收费标准请咨询 0473-2028915

遗失声明

●因不慎将国有土地上房屋征收与补偿核算单遗失,被征收人姓名:乌海市申意车辆修配有限责任公司,被征迁位置:乌海市海勃湾区车站南路2-6-8,调换房屋位置:京海城家泰11号楼2单元11层西户,面积:127.37平方米,声明作废。

●因不慎将国有土地上房屋征收与补偿核算单遗失,被征收人姓名:乌海市申意车辆修配有限责任公司,被征迁位置:乌海市海勃湾区车站南路2-6-8,调换房屋位置:京海城家泰13号楼1单元7层中户,面积:176.45平方米,声明作废。

●闫文利、高稳不慎将乌海市俊景房地产开发有限公司开具的2张收据丢失,收据号:311164,金额:32803元,收据号:311165,金额:111411元,声明作废。

●白雪怡不慎将护理学初级(士)职业资格证书遗失,证号:202215003377,身份证号:150302199810120024,类别:护理学,考取日期:2022年8月17日,声明作废。

●因不慎将内蒙古亿工达新能源科技有限公司原公章遗失,声明作废。

注销公告

乌海市越昌商贸有限公司(大)会于2022年12月5日决议解散公司,并于同日成立清算组,请公司债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。

联系人:吴锁柱
联系电话:13190585969
地址:乌海市海勃湾区新华街北四街坊国税住宅楼2号楼四单元301
邮编:016000

乌海市越昌商贸有限公司清算组
2023年1月9日

便民服务电话

报警电话
匪警110
火警119
交通事故报警122
急救中心120
医疗服务电话
市人民医院急诊: 2044105
乌海市蒙医中医医院急诊: 6987120
市樱花医院急诊: 2017120
监督投诉举报电话: 12345
通信服务电话
中国移动客户服务
热线:10086